

EL PUEBLO

DIARIO DE LA MAÑANA

Oficinas y talleres: Real, 12.

Suscripción: Una peseta al mes.

información
del diablo.

nos hemos proporcionado un redactor: *El mismísimo demonio*. A este singular demonio de nos estas informaciones que tenemos á nuestros lectores. Nosotros está pues, no solo en providencia, sino el de dominar los efectos de una campaña, los amigos del diablo á quien acusamos. Veálo que nos cuenta nuestro redactor.

Amás fué el señor Cervantes político como en este momento los hombres de la tierra suelen así. Cuando dicen que van á o que han dejado la política, cuando más se aferran á ella. Acontece á Cervantes.

Y en ese voto particular hubiera dicho lo siguiente:

Conforme con que Cervantes se defienda de sus acusaciones. Pero en lo que no estoy conforme es en el procedimiento que le aconsejais para que se defienda. El primer consejo que se le debe dar á Cervantes es que dimita su cargo de ingeniero de la Junta, y que vuelva a la política si quiere. Dimitido su cargo de ingeniero, apuesto doble contra sencillo a que se deshace la campaña ella sola. Y que dimita pronto, porque luego será tarde para esto. La Justicia las gasta así. ¿Veis que ahora la justicia protege á Cervantes?

Pues ya vereis lo que hace cuando por arte de los acusados tengan en su mano las pruebas de su delincuencia! Ya lo vereis. Entonces se acordará la Justicia misma de que tiene un prestigio que restaurar, y que puede restaurarlo á poca costa, reviviéndose contra un pobre ingeniero civil. Yo le aconsejaría lo mismo que vosotros; que él se defendiera. Mas le señalaría el único camino posible para que su defensa tenga éxito: la retirada ó sea la dimisión del cargo de ingeniero. Si lo queréis como político y como jefe de este modo podríais obtener que volviera á la política! Qué más quereis, como jefe, que un hombre del calibre del señor Cervantes con una posición brillantísima! Lo grave es quererlo todo. Querer á Cervantes y quererlo con su Junta de Obras. Yo creo que las señoritas del partido, que son las que desde luego informan á la hueste en estos momentos, opinarian también como yo. Las conozco demasiado.

El Mismísimo demonio

«Se que vas á esa reunión, y que en ella se trata de defender á Cervantes. No te encargo nada: esa defensa se va poniendo fea. ¡Que te defienda él si quiere! Tú no te has comido ningún bloque ¿verdad? Pues entonces, mira lo que haces! La defensa de Cervantes va siendo difícil e impopular. Tú no has parido á Cervantes. Con que á ver lo que haces. ¡Que se defienda él si quiere! Las mujeres que esto decian á sus cónyuges idóneos, algunas lo decian con lágrimas en los ojos, y con la faz llena de desaliento. «Por Dios, Miguel, que mires lo que vas á hacer! ¡Que te

acuerdes de tus hijos! ¡Tú, no te metas en nada! Si á Cervantes lo acusan, que él se defienda.»

Y ese fué en efecto el acuerdo de todos. Mejor dicho: ese fué el acuerdo de las señoritas de todos. La Junta del sábado, fué por tanto un aquelarre de brujas. No tuvo de singular más que una cosa: que las brujas no asistieron á él. Pero mandaron á sus respectivos brujos en su representación.

«Pobre señor Cervantes! ¡Verse tan mal atendido y tan mal servido, después de haber amasado para él, con el producto de todos sus fraudes una fortuna!

Consideren ustedes la fuerza del acuerdo. «¡Que Cervantes se defienda de sus acusaciones!» ¿Como se vá á defender del chanchullo de los bloques? Eso es cosa probada ya ante los tribunales de justicia. Los bloques son una porquería. Así lo cuenta en un acta notarial un riotario que los ha visto y examinado. ¡Y eso que no ha llegado á partir ninguno todavía! «¡Que se defienda Cervantes!» ¿Y qué defensa cabe contra estas acusaciones?

Si á uno le fuera permitido votar en estas juntas ó aquelarres cervantinos, yo tratando de defender á Cervantes hubiera formulado voto particular contra aquel acuerdo.

Y en ese voto particular hubiera dicho lo siguiente:

Conforme con que Cervantes se defienda de sus acusaciones. Pero en lo que no estoy conforme es en el procedimiento que le aconsejais para que se defienda. El primer consejo que se le debe dar á Cervantes es que dimita su cargo de ingeniero de la Junta, y que vuelva a la política si quiere. Dimitido su cargo de ingeniero, apuesto doble contra sencillo a que se deshace la campaña ella sola. Y que dimita pronto, porque luego será tarde para esto. La Justicia las gasta así. ¿Veis que ahora la justicia protege á Cervantes?

Pues ya vereis lo que hace cuando por arte de los acusados tengan en su mano las pruebas de su delincuencia! Ya lo vereis. Entonces se acordará la Justicia misma de que tiene un prestigio que restaurar, y que puede restaurarlo á poca costa, reviviéndose contra un pobre ingeniero civil. Yo le aconsejaría lo mismo que vosotros; que él se defendiera. Mas le señalaría el único camino posible para que su defensa tenga éxito: la retirada ó sea la dimisión del cargo de ingeniero. Si lo queréis como político y como jefe de este modo podríais obtener que volviera á la política! Qué más quereis, como jefe, que un hombre del calibre del señor Cervantes con una posición brillantísima! Lo grave es quererlo todo. Querer á Cervantes y quererlo con su Junta de Obras. Yo creo que las señoritas del

partido, que son las que desde luego informan á la hueste en estos momentos, opinarian también como yo. Las conozco demasiado.

El Mismísimo demonio

Un triunfo
y un fracaso.

Nos sentimos orgullosos. Ayer fué un día venturoso para esta tierra, que al cabo, ha dado prueba eloquente de su civismo y de su virilidad. Los idóneos tras una larga preparación celebraron un mitin: habían ordenado que asistieran al acto los guardias municipales de pa-

sano, los empleados de la limpieza y los asalariados de los amigos de Cervantes. En junio asistieron al mitin unas 150 personas. Fué un fracaso más para los idóneos, y un triunfo más que nos ofrecieron con su torpe actuación.

En cambio el pueblo almariense, que no pudo asistir al mitin convocado por nosotros, porque la enfermedad del señor Barriobero, nos obligó á suspenderlo, aprovechó la salida del semanario «El Arpón», para exteriorizar, su entusiasmo hacia nuestra campaña. En otro lugar, relatamos lo ocurrido ayer. Una manifestación compuesta de más de cuatro mil personas, aguardaba la salida de «El Arpón» en la Puerta de Purchena.

Fué un momento grandioso cuando los vendedores desembocaron el referido sitio.

El Gobernador presenció aquello. El señor Tudela, habrá comprendido, que á los pueblos no se les puede tratar con dureza. Quien así procede, se expone á que en sus propias barbas, se den gritos á las causas gritan sin miedo á nadie. Nadie hizo ayer porque Almería esteriorizara sus sentimientos. Fué un movimiento espontáneo. «Quien se atreverá á coaccionar un pueblo, cuando lleva en el alma el sentimiento de la dignidad, y se ve escarnecido por una autoridad torpe y por un ingeniero defraudador? Quien se atreva, será enemigo del pueblo, y caerá fatalmente.

Los idóneos preparan un mitin durante tres meses.

Al mitin asisten 150 personas.

La salida del Arpón congregó en la Puerta de Purchena, cuatro mil personas, que dieron vivas á los defensores de Almería.

El libelo de Cervantes, dirá hoy que son los más... Y efectivamente los más... po- cos son ellos.

Casi pueden contarse con los dedos de la mano.

La manifestación de ayer

La voz del pueblo vibró anoche en los oídos del Sr. Tudela. Más de cuatro mil hombres gritaban con noble acento: «Abajo los defraudadores! Viva El PUEBLO! Viva «El Arpón»! Era el decir austero de la virtud contra los aullidos de la delincuencia.

El Sr. Tudela pudo convencerse

por sus propios sentidos de que los estados sociales, cuando son verdad, cuando brotan en el corazón del pueblo y se mantienen de horas convicciones, no pueden variarse porque un gobernador hable de días de luto y ordene apalear á gentes indefensas.

En el espacio de unas horas se han celebrado dos manifestaciones:

afectiva la primera por la excarcelación de Viñas y de entusiasmo la segunda por la gallardía que ponen en sus actos los defensores del interés social y del honor almeriense. Han sido dos movimientos populares espontáneos, sin caudillos, ni ajenas influencias.

Almería tiene conciencia de sus

derechos y oírece como garantía de

justicia el sacrificio de sus hijos.

¿Qué importa que el Sr. Tudela amanece con derramamiento de sangre

á los que están prontos a inmolarse

la vida en defensa de la ley?

El señor Tudela es el primer con-

venido de las immoralidades del in-

geniero del Puerto y debiere ser el

primer en pedir la destitución del

señor Cervantes. Así es como «se

sienta la mano.» Tener en jaque,

á la guardia civil lanzándola contra

un pueblo generoso que acusa con

pruebas á un funcionario, es torpe-

mente ridículo para los prestigios de

un gobernador.

No se necesita una percepción muy

delicada para comprender la mag-

nitud de las actuaciones colectivas. Al

mería va contra los defraudadores y contra aquellas personalidades que los amparen en sus delitos.

En el país del hambre es temera-

rio alzarse con una fortuna que tiene

su origen en el fraude y en la sus-

tracción de títulos de un taller oficial.

Es obligado en este caso que el se-ñor Tudela por respeto al pueblo y

por amor a la justicia, ponga su

autoridad al servicio de nuestra cau-

sa.

El espectáculo de anoche llevaría al espíritu del Gobernador civil la firmeza de un pueblo que camina á su salvación con nobles arrestos, sin desmayos, ni vacilaciones. Y llevaría á su ánimo la certeza de que los almerienses obran por impulso de sus sentimientos, por la propia natura-

lidad de las cosas y no por el influyo de personas determinadas que merecieron la enemiga del ingeniero acusa-

do.

Anoche, con motivo de la salida del semanario «El Arpón», congregóse en la Puerta de Purchena, un gentío inmenso, que esperaba con ansiedad la salida del citado periódico.

El público, desde el momento en que los vendedores hicieron su entrada triunfal, arrebataban con sumo interés los números de «El Arpón».

La gente siguió estacionada en la Puerta de Purchena y poco después los gritos de «viva «El Pueblo!» y «viva «El Arpón!» surgieron de la multitud, que engrosandose cada vez más pasó por el paseo del Príncipe con el objeto de dirigirse á nuestra Redacción.

El coche en que paseaba el señor Gobernador fué rodeado por el gentío, repitiéndose los vivas á los defensores de Almería y dando muestras á Cervantes.

Los manifestantes llegaron á nuestra Redacción, y entre aplausos agradecieron dirigíoles la palabra el redactor señor Villegas Murcia, el cual, con gran elocuencia expuso que esa manifestación espontánea, daba una prueba de que el pueblo almeriense había despertado de su letargo y comprendía la actuación funesta del ingeniero defraudador.

Los manifestantes, se disolvieron después de tributar una calorosa ovación al señor Villegas, y numerosos vivas á «El Pueblo».

Señor Tudela ¡es verdad que anoche se dio una prueba del cariño que siente Almería por Cervantes!

Telegraficó al Ministro de la Gobernación en este sentido.

El Leonora de la Línea Serra llegará el día 8 del cte.

Nota importante—Estas líneas disponen de muertos propios para poder hacer la des-

carga á la llegada de sus vapores,

**

PARA LIVERPOOL DIRECTO

El Leonora de la Línea Serra llegará

el día 8 del cte.

Nota importante—Estas líneas disponen

de muertos propios para poder hacer la des-

carga á la llegada de sus vapores,

**

PARA LONDRES

El magnífico vapor frutero SAN JU-

GENCIO, de la Compañía Cartagenera de

Navegación, se encuentra en puerto á la

carga.

El SAN LEANDRO llegará el día 10 del

corriente.

**

PARA AMSTERDAM

El vapor IRIS llegará el 10 cte.

El PLUTE llegará el 15.

**

PARA GLASGOW

El vapor LAUPAR llegará el día 9 del

corriente.

**

PARA SANTOS MONTEVIDEO

Y BUENOS AIRES

El magnífico y rápido vapor PAMPA lle-

gará á este puerto el 22 de Septiembre y to-

mará barriles para los puertos antes indica-

dos.

Hay que pedir cabida con anticipación.

Otra.—Todos nuestros vapores cargarán

por órdenes.

Para más informes á sus Consignatarios,

Hijo de RICARDO GIMÉNEZ S. en C.

Boulevard del Príncipe, 75.

Imprenta LA CIUDADENA

**

**

**

**

**

**

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
de Pinillos, Izquierdo y C. - CADIZ
Servicio fijo y rápido con dos salidas mensuales

El nuevo y lujoso vapor correo, de 16.500 toneladas á dos máquinas y doble hélice, provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos

Príncipe de Asturias

saldrá del puerto de Almería el día 19 de Agosto de 1915, á las ocho de la mañana, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos

Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda, de segunda económica y tercera clase.—Espaciosas cubiertas de paseo. Suntuosos salones de música, lectura, bar, etc., etc.—Comedores especiales para pasaje de tercera clase.

Primer vapor de marina mercante española por su grandiosidad comodidad y excelente servicio para el pasaje.

AVISOS IMPORTANTES.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida de cada buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga señaladas.

NOTA.—Los niños de dos años, uno gratis; de dos años á diez pagarán mediopasaje, y de más de diez años, pasaje completo.

Informará su consignatario, Don Luis Gay Padilla.

Puerta de Purchena, 4 Almería.

Vapores correos franceses

DE LA SOCIETE GENERALE DE TRANSPORT MARITIMES Á VAPEUR

Servicios fijos, rápidos y directos, por el puerto de Almería para el transporte de pasajeros con destino á BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA, con los magníficos modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

Formosa, Paraná, Pampa, Plata, Salta y Valdivia

P A M P A

Saldrá del puerto de Almería el 22 de Septiembre de 1915, para Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Este vapor admitirá pasaje en cámara de primera, segunda, segunda económica y en tercera clase, haciendo escalas en Dakar (Costa de África), para abastecer de carbón y agua.

Las cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

para los de tercera clase comida á la española

A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para todas clases de pasaje hay pocos paquetes que les igualen y ninguno que les supere. Son de 11.500 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de 18 millas por hora.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los Manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor ó antes si están cubiertas las plazas asignadas á este puerto.

Consignatario HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ, S. en C., Bulevar del Príncipe 75, Almería.

ABORDES ESTEREO

GERVASIO LOSANA

Gran establecimiento de Ultramarinos. Ricos quesos, mantecas, vinos y licores de todas clases. Embutidos selectos.

PASEO DEL PRÍNCIPE 24.

LIBRAS ESTERLINAS

Se cotizan por los Banqueros Hijo de Ricardo Giménez S. en C.

PRÍNCIPE 75.

Toribio Alvarez

DENTISTA

Dentaduras postizas, gran especialidad. Extracciones sin dolor. Trabajos de puente y coronas de oro sobre raíces.

P. DE NICOLÁS SALMERÓN N.º 1.

Disponible

EL PUEBLO, ES EL PERIODICO QUE MÁS SE VENDE

EN ALMERÍA

J y el que ofrece mayores ventajas al anunciante.

SE ADMITEN ESQUELAS

de defunción hasta las 5 de la mañana

UBALDO AB

Muebles de ebanistería, tapicería y madera curvada.—Cuadros, Loza y Cristal.—Objetos de regalo.—Perfumería, etc., etc.

BAZAR DEL LEÓN

Tienda

H. LANGE

LA CASA MÁS RECOMENDABLE PARA VIAJES

Paseo del Príncipe, Teléfono 275.—ALMERÍA.

El Mediterráneo

La mejor marca de cerveza que se vende en Almería.
Instalación moderna.

Servicio esmerado

PASEO DEL PRÍNCIPE

Vapores para Orán

Dr. Eduardo P.

DEL HOSPITAL PRINCIPAL

Consulta especial de enfermedades y sifilíticas. Análisis de sangre y demás productos patológicos. Tratamiento antirrábico.

De 2 a 4.

CID, N.º 7.

DOCTOR M.

Oculista del Hospital Principal

Especialista en enfermedades de la Facultad de París y otras Sociedades oftalmología Americana.

Consulta de 7 a 12 mañana.

P. DE PURCHENA

TURIA Y FRANCOLI

De la línea Tintorería.

Saldrá de Almería el jueves 9 de Septiembre

haciendo escala en Aguilas y Cartagena llegando á Orán el sábado al amanecer.

Salida de Orán para Almería directo el miércoles 8 de Septiembre á las 4 de la tarde.

NOTA.—La próxima salida para Orán será el jueves 23 de Septiembre, se despachan en Almería por sus consignatarios Hijos de Ricardo Giménez Sociedad en C.

OTRA.—Ponemos en conocimiento de los pasajeros que dados los requisitos que las autoridades francesas piden á los que se dirigen á Orán, deben llegar con 3 días de anticipación para preparar su pasaporte, para lo que además de los documentos de costumbre necesitan 2 fotografías.

Para más informes á sus Consignatarios Hijo de Ricardo Giménez S. en C.

PASEO DEL PRÍNCIPE 75.

SE ADMITEN ESQUELAS

de defunción hasta las 5 de la mañana